

市食药监局

多措并举做好樱花节食品安全保障工作

本报讯(余静 文/图)3月18日,首届眉山樱花节盛大开幕,为切实做好活动期间食品安全保障工作,有效预防食物中毒事故发生,确保来客和游客的食品安全和身体健康,市食品药品监督管理局高度重视,周密部署,提前介入,制定了食品安全保障工作方案,市局主要领导和分管领导多次率队督查,全面排查食品安全隐患,全力保障活动期间食品安全。

突出重点,加强监管。提前介入检查,加强对定点接待单位、九巷十坊、活动沿线周边餐饮单位及食品经营单位的监管,清理食品参展单位主体资格,建议主办单位剔除一家主体资格不符合规定的预参展企业,对发现的问题均现场督促企业整改落实。

全程监督,确保安全。采取点面相结合的方式加强食品安全保障。活动期间,派出执法人员10人对各定点接待酒店实行全天24小时全程驻点监督值守,对每餐菜单进行了严格审查,并对购进食品索证索票情况、餐具消毒情

况、从业人员健康情况等关键环节进行全程动态监管;对美食购物节活动中所有参展食品逐一检查,在开展前剔除标识不符合食品3批次。开展以来,全天实行4人双值班制,加大巡查力度,预防突发事件。活动中,全市对各接待点、樱花博览园及活动沿线周边餐饮单位、食品经营单位进行不定时巡查,共出动执法人员348人次,车辆83台次,检查酒店42家次、农家乐328户次、餐饮单位(含小餐饮店)856家次、小经营店748家次,对存在食品安全隐患的单位均下发了责令整改通知书,并督促企业整改落实,有力地保障了樱花节期间食品安全,杜绝了食品安全事故的发生,保证了群众舌尖上的安全。

着力防范,强化应急。活动期间,利用快检设施设备,对定点酒店采购的肉类、蔬菜、水果、牛奶等进行检验共180余批次,发现1例不合格立即责令酒店停止使用,并送实验室检验,确保保障工作落实到位。严格落实餐饮食品安全责任制,督促接待单位签订食品



安全责任承诺书,完善食品及其原料、采购查验和索证索票制度,制定餐饮食品安全事故应急预案,确保食品安全保障工作万无一失。目前已完成了樱



眉山开创齿科

地址: 东坡区诗书路北一段139号 预约电话: 028-38111340
(老中心站往彭山方向150米即玫瑰园16期后门)

广告许可证号:(眉)医广[2016]0079号

关注食品药品安全
保障人人健康生活

12331

有奖投诉 举报电话

坚持卫生生为民
服务群众健康眉山



阳光计生服务热线12356 卫生热线12320

市疾控中心举办全市重点寄生虫病防治规划终期评估方案培训班

本报讯(梅疾控)为做好《2006—2015年全国重点寄生虫病防治规划》终期评估工作,市疾控中心于近日举办了全市重点寄生虫病防治规划终期评估方案培训班。来自各区县疾控中心的分管主任、寄防科长及相关防治人员参加了培训。

培训指出,通过多年的寄生虫病防治工作,全市寄生虫病感染率得到了明显的控制,为保障全市人民身体健康,促进经济社会发展作出了积极贡献。此次终期评估旨在了解防治工作开展

以及《规划》实施情况,以进一步推动各地寄生虫病防治工作,望各区县能做好此次终期评估自评以及数据上报工作中,为此阶段寄防工作划下圆满的句号。

培训班就2006—2015年全国重点寄生虫病防治规划终期评估方案以及数据采集平台等内容进行了详细讲解,并对学员们的疑问予以耐心解答。

通过此次培训,各区县疾控机构相关人员基本了解了此次终期评估的目的,进一步掌握了数据采集平台的应用,为做好终期评估打下了坚实的基础。

宣传走进校园 携手共抗艾滋 东坡区在校大中专学生艾滋病防治宣传活动项目启动

本报讯(李燕华 文/图)3月16日,东坡区在校大中专学生艾滋病防治宣传活动项目启动会在四川城市职业学院隆重举行。东坡区防艾协会、区疾控中心、区卫计局等相关部门和领导以及高校相关负责人和学生志愿者参加了启动会。

会议介绍了高校青年学生艾滋病流行情况,重点讲解了艾滋病防控基本知识,希望艾滋病防治学生志愿者们能做到以身作则,引导身边人正确认识艾滋病,积极参加到艾滋病防治宣传教育活动中来,使大学生群体提

高艾滋病防范能力。

为使青年学生群体更加深入地了解艾滋病,活动现场播放了学校防艾专题片。两所院校负责人就学校艾滋病宣传项目的启动作了动员讲话,要求学生志愿者们在读懂艾滋病的同时,去影响其他同学,共同捍卫大家的健康。学生志愿者代表发表了防艾感言:“如果艾滋病夺去了我们的生命,就再也无法目睹翩翩起舞的轨迹和水洗过似的天空。所以,我们要珍爱生命,远离艾滋病,让生命之花尽情绽放。”



东坡区在校大中专学生艾滋病防治宣传活动项目启动。

加强精神卫生工作 确保社会平安和谐

本报讯(袁琴 王绍奎)为有效预防和控制重性精神疾病患者危险行为,确保社会平安和谐,3月16日,丹棱县召开了精神卫生工作推进联席会。县精神卫生小组成员单位负责人、乡镇分管卫生工作的负责人参加了会议。

会议指出,精神卫生工作关系到广大人民群众身心健康和社会稳定,对保障社会经济发展、构建社会主义

和谐社会具有重要意义。建设和发展精神卫生工作体系,加强精神卫生工作是政府落实和谐社会建设、履行社会公共管理职能的一项重要内容。各部门一定要充分认识这项工作的重要性,切实加强领导,履行部门职责,为保护广大人民群众身心健康、维护社会稳定、促进社会和谐作出应有的贡献。一要高度重视,充分认识精神卫生综合管理工作的重要

性。各有关部门要充分认识做好精神卫生管理工作的责任感和紧迫感,采取得力有效的措施,全力以赴抓好工作落实。二要各司其职,各负其责,共同推进精神卫生工作稳步发展。各成员单位要通力合作,实现信息共享,共同开展好精神病人的管理、治疗、康复工作,推进精神卫生工作稳步发展。三要强化宣传,普及心理健康和精神疾病防治知识。各医

疗机构要逐步提高常见精神障碍诊断治疗、咨询服务能力,主动开展精神卫生宣传和咨询服务,形成宣传教育的服务网络,营造全社会关注的社会环境。四要狠抓落实,着力推进全县精神卫生工作上水平。五要完善综合协调机制,加强救治救助、培训、考核、督查,由县政府办牵头,对全县的精神卫生工作进行督导检查。

四川授予 70名老卫生人“终身成就奖”

本报讯(郑旭)为进一步提高全区医疗器械经营企业、使用单位的管理水平,近日,东坡区食药监局组织全区医疗器械经营企业、医疗机构管理人员,召开2017年无菌和植入性医疗器械专项整治暨《医疗器械使用质量监督管理办法》培训会。

经营企业及使用单位落实《医疗器械经营质量管理规范》、《医疗器械使用质量监督管理办法》的要求,深入排查使用环节医疗器械质量安全风险和存在的问题,全面提高医疗器械使用质量管理水平。通过此次培训,全区医疗器械管理人员业务水平得到了有效提高,医疗器械市场得到了进一步规范。

新华社成都3月21日电(记者董小红)记者日前从四川省卫生与健康大会上获悉,为了弘扬老一辈卫生人救死扶伤的崇高专业精神,四川省授予四川大学华西医院教授严律南等70名老一辈卫生人“四川省医疗卫生终身成就奖”称号。70名老卫生人平均年龄81岁,最高年龄97岁,从业时

间最长66年、最短45年。据悉,这些老卫生人在改革开放后积极投身卫生领域,在重大疾病防控、卫生科技创新、重大灾难救援、卫生法制建设等方面潜心耕耘,作出了很大贡献。更可贵的是,其中一些人目前仍坚持坐门诊、巡病房、带团队、促科研,促进医疗事业的发展。

世界睡眠日:学习健康睡眠 养成良好习惯



3月20日,江西省峡江县幼儿园的教师在指导小朋友们学习正确的睡眠姿势。当日是世界睡眠日,今年世界睡眠日的中国主题是“健康睡眠 远离慢病”。各地学校、幼儿园组织开展相关活动,通过介绍睡眠常识、做睡眠游戏等方式,让孩子们认识到健康睡眠的重要性,引导孩子们从小养成良好的睡眠习惯。

新华社发 陈福平 摄

用行动播撒阳光 以关爱驱走严寒



本报讯(刘娟 徐锐杰 文/图)3月9日,彭山区卫计局组织医疗志愿者服务队的志愿者们走进彭溪镇、武阳镇两户特殊家庭进行慰问走访,为他们送去了新衣、米、粮、油等慰问品,让他们切实感受到了关怀与温暖。

志愿者们每到一户,都与他们进行亲切的交谈,详细询问他们的家庭成员的工作、生活和健康情况以及存在的困难,认真倾听他们的诉求,尽可

能地给予关心和帮助。特殊家庭对志愿者们的走访慰问和真诚帮扶表示衷心的感谢,并表示一定以乐观积极的态度面对将来的生活。

通过此次爱心活动,志愿者们更加珍惜现在拥有的幸福生活,也拉近了人与人之间的距离。志愿者们希望能够用实际行动,感染更多的人去帮助需要帮助的人们,让大家的心里保留一份爱,凝聚全社会的爱心,驱走特殊家庭心中的严寒。

党建引领 服务好“六大攻坚、两个率先”

本报讯(张姝 陈学琼)3月20日,洪雅县卫生和计划生育局党委组织召开党委中心组学习会议。会议以市委、市政府关于实施“六大攻坚”决胜“两个率先”的决定为主题,从卫生计生工作角度出发,以全面从严治党为主线,主动适应新常态,引领卫生计生系统党组织服务好“六大攻坚、两个率先”。

会议强调,全县卫生计生系统党组织要围绕实施“六大攻坚”决胜“两个率先”,做好战略布局,明确好目标

任务,党支部书记要带头增强抓党建的主角意识和政治担当,对“三重一大”等重大事项要亲自部署、亲自研究、亲自督办,要发挥好党建引领作用,突出重点,狠抓落实党建主体责任,要坚持党建工作和业务工作两手都要抓两手都要硬,在把好方向、抓班子带队伍、持之以恒抓好作风建设上下功夫,为实施“六大攻坚”决胜“两个率先”贡献力量,为全面推进洪雅县卫生计生工作有序发展提供坚强的组织保障。

了解“12320” 提升健康水平



3月20日,在安徽省合肥市庐阳区,医务志愿者为居民提供免费义诊。当日是全国“12320”主题宣传日。为提高公众对公共卫生公益热线的知晓率,提升居民的健康水平,安

徽省合肥市庐阳区、瑶海区分别在辖区内开展“12320”主题宣传活动,为居民提供免费义诊,介绍“12320”热线,讲解合理膳食等健康知识。

新华社发 葛伟红 摄